### 涵卫健〔2022〕109号

答复类别: B 类

# 关于区政协九届一次会议第 2022044 号 提案办理情况的答复

### 蔡建贤委员:

你提出的《关于推进公立医院高质量发展的提案》已收 悉,现将办理情况答复如下:

## 一、工作开展情况

(一)协调区域医疗资源发展。一是发挥区级公立医院的区域龙头作用。区级医院主要承担区域内危重症、疑难病临床诊治及住院医师规范化培训等职能,重点提升肿瘤、呼吸、消化、心脑血管、创伤、精神、妇产、儿科、老年等专科服务能力,为常见病多发病在区域内解决打下坚实基础;二是推动医疗资源梯度下沉与精准帮扶,开展城乡医院对口支援帮扶,由区级医院高年资中级以上职称医师进入边远地区乡镇卫生院或村卫生所进行医疗帮扶,通过疾病诊疗、专题讲座、教学查房、病例讨论、线上教学、门诊带教等形式

对受援地区群众开展服务,对基层医务人员进行培训。

(二)进一步规范医疗行为,积极推动医德医风建设。为提高我区公立医院精细化管理水平、规范医疗服务行为,改善人民群众就医感受,按照《医疗机构临床路径管理指导原则》要求,着重从优化治疗流程,规范用药、检查、耗材等治疗行为,提高工作效率,减轻医护人员工作量;实施临床路径绩效考核等方面着手,大力推进临床路径实施;同时开展创建"无红包"医院,加强重点岗位、重点人员、重点医疗行为的监测预警,深入开展贯彻医疗卫生行业九项准则,促进行业风气和医疗服务持续改进提升。

### 二、下一步工作计划

我局将结合"三医一张网"项目建设,推进全民健康信息平台升级改造,统筹实施双向转诊、远程视频会诊指导,将一定比例的专家号源、预约设备检查、预留床位等医疗资源,优先供家庭医生支配,方便经家庭医生转诊的患者优先就诊、检查、住院,发挥家庭医生在基层首诊、双向转诊中的作用。

感谢你对卫生健康工作的关心和支持!

领导署名:许磊

联系人: 李锦润

联系申话: 0594-3391976

莆田市涵江区卫生健康局 2022 年 8 月 17 日

抄送:区政协提案委、区政府督查室